

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

КОЛХОЗНЫЙ ФРУНД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Новосибирской области

№ 55 (192) Среда, 2 июля 1941 года Цена 10 коп.

Успехи на трудовом фронте— это боевые успехи Красной Армии в борьбе с врагом

Самоотверженным трудом, высокой продуктивностью труда отмечают граждане и гражданки Советского Союза исторические дни Отечественной войны и боевые успехи нашей доблестной Красной Армии на фронте борьбы с фашистскими варварами. Трудовые победы в тылу увеличивают боевые победы на фронте. Отныне нет мирных профессий, — самоотверженная работа каждого советского гражданина является «ольшим вкладом в великое дело защиты родины».

Колхозники нашего района, ясно представившие и понявшие всю необходимость самоотверженности, дисциплинированности, продуктивности труда и организованности, с каждым днем увеличивают успехи в проведении полевых работ.

Сейчас большинство колхозов района успешно закончили раннюю паровспашку. Все они развертывают сеноуборку, сочетая ее с борьбой за высококачественный урожай, за очистку полей от сорняков. В колхозах и совхозах района высоко поднят боевой лозунг — напречь все силы, сделать все, чтобы помочь Красной Армии в ее великом освободительном деле. Патриоты своей родины, женщины и учащиеся школ, провожая своих мужей, братьев и сестер на фронт, горят желанием заменить их, овладевают профессиями тракториста, комбайнера, пахаря. Учащиеся сельских школ дружно выходят на прополку хлебов, зная, что их труд дорог родине и Красной Армии.

Учитывая важность своевременного выполнения планов полевых работ, колхозники и колхозницы района показывают высокие образцы труда на сеноуборке, стремятся провести ее в самые сжатые сроки. Заготовить запасы кормов для животноводства, рассчитаться по сенопоставкам с государством в начале сенокошения, как этого требует правительственные постановления о мерах по увеличению кормов, — вот, что сейчас горячо волнует колхозников и вызывает их на новый производственный подъем, к самоотверженным стахановским делам. Успехи в этом — лучшая помощь колхозников любимой Красной Армии в ее борьбе.

Этому вопросу посвящено решение райкома ВКП(б) и райисполкома от 26 июня сего года, опубликованное в прошлом номере нашей газеты. Постановлением доведены планы колхозам района по увеличению кормов. Составленные дифференцированно, с учетом всех возможностей, планы являются законом для каждого колхоза. Накопление грубых кормов по району на 1941 год должно выразиться в разме-

На врага! Все для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин — для производства танков, самолетов, пушек кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви — для нужд фронта и тыла!

Победа будет за нами!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение).

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большие поражения.

В боях на шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до четырех тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульча нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило энскую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другую пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшихся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающаяся храбрость и мастерство проявляют в боях за родину летчики энской авиа части. Стрелок-радист тов. Беловал, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Эн крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в пятьдесят человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питает и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне.

(Продолжение на 2-й странице).

Ф. МАМАЕВ.

От советского информбюро

(Окончание. Начало на 1-й странице).

не; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно-Моравия, и радиист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав 2-й группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей; например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты и населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

* * *

(Дневное сообщение).

Наступление танковых частей передового эшелона противника на минском и слуцком направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На минском и барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелоном танков.

Упорным сопротивлением и контратакой на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большое поражение.

На луцком направлении продолжаются крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника. Результаты боя уточняются.

На всем протяжении советско-финляндской границы противник проводил усиленную наземную разведку, сопровождаемую артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию отбиты.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

По дополнительным данным 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик - орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыл выход товарищей из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам капитан - орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок - радиист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед, смело ринувшийся на врага. Стрелок - радиист метким огнем уничтожил два фашистских «Мессершмитта».

Героически сражается энская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село Н. Это было рано утром. В четыре часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив метким выстрелом офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местопребывании и численности врага.

На нашу сторону перелетел немецкий самолет «Ю-88», первого звена, первой группы, 54 эскадрильи. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гоффаузер в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поверните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! не сбрасывайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожить кровавый фашизм».

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав, куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли что началась война с Россией. Военнопленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов.

В Голландии изо дня в день растут симпатии к советскому народу и сочувствие его отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого нашествия монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла XII, они изгнали Наполеона, русский народ с присущей ему силой и отвагой уничтожил любых захватчиков».

(Вечернее сообщение).

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На вильно-двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Нейданы, Поневеж, Каunas на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомех части противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград-Волынский и шепетовское направление не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха сподобствовала нашим войскам, особенно на луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется совершенно в другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не обявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска выступили против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильнюс, Каunas.

Немцы преследовали цель за несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

Партийная жизнь.

Поднять внутрипартийную работу

Парсобрание первичной партийной организаций колхоза имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета, обсуждая итоги сезона, отметило, что весенний сев в 1941 году проведен более организованно, чем в 1940 году, в сжатые сроки 8—10 рабочих дней, на 30 мая колхоз план сева выполнил на 106 процентов и сейчас же переключив тракторный парк и лошадей на весенку паров, в результате уже 15 июня план подъема паров был выполнен на 100 процентов. За образцовое проведение сезона и подъем паров сессия Ягуновского сельсполкома вручила колхозу переходящее красное знамя сельсполкома.

В деле выполнения производственных задач по севу и другим работам коммунисты занимают авангардную роль. Пример, тов. Китов В. (председатель колхоза) умело расставил силы и организовал труд колхозников. Кузнец тов. Саблин образцово подготовил ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря: сеялки, плуги, борона и косилки. Так же добросовестно выполняют порученную им работу члены ВКП(б) тт. Ягунова, Утукина и кочетов нормы выработки перевыполняют.

Одновременно парсобрание отметило наличие крупнейших недостатков по состоянию внутрипартийной работы. Как например, массовая работа среди колхозников и особенно актива проводится недостаточно. Течение года не принять кандидатом в члены ВКП(б) ни одного человека, при наличии в колхозе передовиков сельского хозяйства.

Неважно дело обстоит с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Член ВКП(б) тов. Кочетов прочел только 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», тов. Китов А. прочел только 2 главы, тт. Саблин, Ягунова и Утукина совершенно пактучебой не занимаются, мотивируя, что они малограмматные. Секретарь первичной парторганизации тов. Китов В. помощи отстающим в учебе товарищам не оказывает, не проводит по пактучебе ни одной беседы и консультации.

Оформление протоколов партсобраний проводится небрежно, не четкие и не конкретные формулировки обсуждаемых вопросов, высылка в райком ВКП(б) протоколов задерживается иногда до месяца и больше. Контроль и проверка принимаемых партсобранием решений не проводится.

Собрание указало секретарию парторганизации тов. Китову на приведение в порядок протоколов и своевременной высылки в РК ВКП(б), на организацию контроля и проверки исполнения, принимаемых партсобранием решений и просило РК ВКП(б) оказать помощь в пактучебе, особенно отстающим членам ВКП(б).

А. ОЖЕВСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Дневное сообщение).

В течение ночи на 30 июня наши войска продолжали вести упорные бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили ночные поиски разведчиков, частные перегруппировки войск и артиллерийская перестрелка.

29 июня противник настойчиво и неоднократно пытался перейти нашу госграницу на Карельском перешейке, но каждый раз огнем и контратаками наших войск он с большими потерями отбрасывался в исходное положение.

На выборгском направлении противник силой до двух пехотных батальонов германских войск три раза переходил в атаку против позиций, занимаемых нашими войсками.

Оставив 300 убитых на поле боя, противник отошел за госграницу.

В同一 же день на выборгском направлении противник пытался высадить морской десант. Решиительными действиями наших войск десант противника уничтожен при высадке и на берегу.

В боях за 29 июня наша авиация уничтожила 53 самолета противника, потеряв 21 самолет.

В воздушном бою над районом Себеж наш истребитель сбил германский самолет «Ю-52». Самолет противника сгорел. Четыре летчика спустились на парашютах и взяты в плен.

Героически дерутся с врагом летчики подразделения тов. Рудакова. За три дня в воздушных атаках ими сбито 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. Более успешно дерутся также летчики эскадрильи тов. Карабинец. За один воздушный бой они сбили 5 самолетов противника, не потеряв ни одного.

Во время бомбардировки командир самолета Андрианов заметил, что два фашистских истребителя напали на самолет летчика Кузьменко, на котором испортился мотор. Андрианов успел на выручку товарища, сбил один истребитель и заставил уйти другой. Под защитой тов. Андрианова летчик Кузьменко благополучно привел самолет на базу.

На рассвете наш самолет-разведчик обнаружил быстро движущуюся к местечку О. танковую группу противника. Получив донесение об этом, командование приказало частям отрезать машины противника. Навстречу врагу вылетели эскадрильи советских пикирующих бомбардировщиков. В результате боя, в котором наша авиация и танковые части проявили отвагу и доблесть, враг был разбит. 15 немецких танков выведено из строя.

Отлично действуют соединения ночных истребителей. Одно из них, под командованием майора Вербова, сбило в одну ночь 5 вражеских бомбардировщиков, пытавшихся прорваться к важно-

му военному объекту. Лейтенант Железнов сбил 2 «Ю-88».

Захваченные в плен солдаты 179-го германского пехотного полка, которым командаются полковник Ибсен, передают, что большинство солдат из их воинской части, переброшенной из Франции, решительно настроены против войны с Советским Союзом. Группы военнопленных обратились к солдатам 179-го полка с письмом, в котором говорится: «Мы уверены, что ненавистный всем передовым людям Германии гитлеровский режим падет под сокрушительными ударами Красной Армии. Братья — немецкие солдаты! За несколько дней войны мы убедились, что солдаты и командиры Красной Армии проявляют в бою исключительное мужество и бесстрашие. Так сражаться и защищать свою землю, как сражаются советские солдаты, могут только те, кто борется за правое дело. Не верьте злостной клевете Гитлера на Советский Союз и его армию. Поверты вайте оружие против истинного врага немецкого народа — против фашистской клики, которая бросает на верную смерть миллионы обманутых людей».

Патриотический подъем советского народа, массовый трудовой героизм нарастают с каждым днем и проявляются с невиданной силой.

На Ленинградский завод имени Ильича явился раненый в боях с белофиннами зимой 1940 г. шлифовальщик тов. Попов. «В такое время, — заявил он, — я не могу оставаться на пенсии. Сил и опыта у меня достаточно, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт».

В первый же день войны на один из заводов в Ростове-на-Дону вернулись 20 пенсионеров, первоклассных токарей, котельщиков, строгальщиков, формовщиков. «Мы дрались с немецкими оккупантами в 1918 г., — пишут они в своем заявлении. — В минуты грозной опасности для нашей родины мы не можем оставаться в стороне. Мы снова занимаем места у агрегатов, чтобы ковать победу нашей родной Красной Армии, Авиации и Военно-Морского Флота».

Об огромном патриотическом подъеме среди женщин сообщают со всех концов Советского Союза.

На завод имени Орджоникидзе явилось более 100 домохозяек с предложением заменить ушедших на фронт мужчин.

На заводе имени Макса Гельца стахановец-механик тов. Тяйт не уходил трое суток с завода, пока не закончил сборку ответственных механизмов. Отдохнув после этого три часа, он взялся помогать своим товарищам по работе.

На машиностроительном заводе имени Ленина котельщик тов. Воробьев успешно заменяет четырех рабочих, ушедших в ряды Красной Армии. Мастер тов. Антонов, вместе с подручным тов. Башмаковым, сделав оригинальное приспособление к агрегату, повысили его производительность, что позволило заменить пять рабочих, ушедших в армию.

О вспашке паров, июльской, августовской и сентябрьской зяби в колхозах Кемеровского района

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) и исполкома районного совета депутатов трудящихся от 26 июня 1941 года

В соответствии с постановлением обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 июня 1941 года, бюро райкома ВКП(б) и райисполкома постановляют:

1. Утвердить по колхозам задание по вспашке паров, июльской, августовской и сентябрьской зяби тракторами и на лошадях с распределением по пятидневкам.

2. Обязать председателей правлений колхозов довести задание до каждой полеводческой бригады и звена с распределением по пятидневкам и установить ежедневный контроль за количеством и качеством выполнения вспашки зяби.

3. Предложить правлениям колхозов и директорам МТС провести сенокошение в первую очередь на участках, предназначенных под зяблевую вспашку, — в июле и августе месяцев.

4. Обязать директоров Кемеровской и Елыкаевской МТС в пятидневный срок определить задание на каждый трактор по вспашке паров, июльской, августовской и сентябрьской зяби, вместе с председателями колхозов отвести полевые участки — задание на каждый трактор тем, чтобы трактористам, работающим на этом тракторе, были известны участки, которые они обязаны вспахать отдельно на парах, июльской, августовской и сентябрьской зяби.

5. Обязать директоров МТС и председателей колхозов:

а) весь тракторный парк МТС и рабочих лошадей колхозов немедленно переключить на вспашку паров. Закончить подъем паров не позднее 1-го июля 1941 года;

б) приступить к вспашке зяби во всех колхозах не позднее 1-го июля 1941 года;

в) установить, что в июле и августе в первую очередь должны быть вспаханы на зябь площади, предназначенные под посев яровой пшеницы и технических культур;

г) запретить в колхозах мелкую вспашку паров и зяби, обеспечить, чтобы вспашка паров и зяби производилась строго в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 апреля 1940 года на глубину не менее 20 — 22 сантиметров плугами с предплужниками, а при меньшем пахотном слое — на всю глубину, с последующим углублением пахотного горизонта при обязательном внесении навоза.

Обеспечить содержание пар чистым от сорняков и в разрыженном состоянии, проводя не менее 2—3 культиваций с боронованием;

д) рекомендовать колхозам вспашку паров и зяби конными плугами проводить в упряжке трех лошадей, а на более тяжелых и целинных землях — четырех лошадей, так как вспашка конным плугом в упряжке двух лошадей не обеспечивает глубокой пахоты;

е) вывезти и использовать для запаски паров имеющиеся в колхозах навоз, а также максимально использовать запасы перегноя;

ж) вспашку паров тракторами проводить одновременно с боронованием, путем прицепки борон к плугам, а после конной пахоты проводить боронование вспаханных полей в тот же день.

6. В целях недопущения нарушений установленной агротехники при вспашке паров, зяби и новых земель вменить в обязанность агрономам МТС и районо-систематически проводить про-

верку в каждом колхозе глубины вспашки, использования всех имеющихся предплужников, правильность внесения и заделки навоза, качество культивации и боронования и при обнаружении недоброкачественной обработки немедленно пресекать их, составлять акты и передавать их на рассмотрение исполкома райсовета для привлечения виновных к ответственности.

7. Предложить правлениям колхозов, в соответствии с установленными планами вспашки зяби на лошадях, выделить и закрепить до окончания выполнения заданий необходимое количество лошадей и пахарей, установить для каждого пахара пятидневное задание, обеспечив безусловное выполнение плана вспашки зяби на каждую имеющуюся в колхозе рабочую лошадь за сезон не менее, чем по 4ектара.

Возложить персональную ответственность за выполнение плана вспашки паров и зяби на лошадях на председателей колхозов, а контроль над использованием лошадей — на председателей сельисполкомов.

Бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, придавая особо важное значение своевременной и высококачественной вспашке паров и зяби, требует от всех партгоров, председателей сельисполкомов, директоров МТС, председателей колхозов покончить с нарушениями агротехники по вспашке паров и зяби и обеспечить успешное выполнение задания, установленного настоящим постановлением, в каждом колхозе.

Секретарь райкома ВКП(б)
М. БОЧАРОВ,
Председатель райисполкома
В. БАДУЛИН.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЗАГОТОВКУ ИВОВОГО КОРЬЯ

Ивовое корыье является ценным дубильным сырьем для кожевенной промышленности, оно имеет огромное значение в деле укрепления обороноспособности нашей страны.

Однако, по Кемеровскому району с заготовкой ивового корыье дело обстоит неблагополучно. В прошлый сезон утвержденный план правительством в 140 тонн был сорван, заготовлено только 40 тонн. Главной причиной невыполнения плана по заготовке корыье в прошлом году является то, что сельпо не принимало корыье. То же самое повторяется и в нынешнем году, несмотря на то, что сезон заготовок очень короткий, всего два месяца — июнь и июль, но заготовительные организации до сих пор ничего не сделали, по району заготовлено всего 5 тонн корыье, вместо установленного плана на сезон 150 тонн.

Заготовительного сезона остается всего один месяц, как

видно из хода заготовок корыье, что и в этом году грозит срыву плана. Казалось бы, что все колхозы, сельисполкомы Кемеровского района примут срочные меры и организуют заготовку корыье, однако, многие колхозы и промартели, как например, колхозы «Пчелка», «Кузнец», «Красный колос», «Сталинец», «Новая заря», «Комсомолец», «Тукай» и ряд других совсем отказались заготовлять корыье.

Промартель «Лесовик» (председатель тов. Зингеров) в этом году в мае произвела порубку толстого ивняка, на большой площади, с целью, чтобы получить побеги для корзинок. Ни на какие уговоры, отложить порубку до июня с тем, чтобы использовать этот ивняк для заготовки корыье, не подействовали на председателя артели. Ивняк пропал, так как с него корыье снять уже невозможно.

Эти действия председателя промартели «Лесовик» тов. Зин-

герова и председателей тех колхозов, которые отказались заготовлять корыье, являются антигосударственными действиями.

Такое положение нетерпимо. Сейчас еще не поздно, план заготовок корыье можно выполнить и перевыполнить, только надо всем сельисполкомам, колхозам Кемеровского района организовать это дело по-боевому. Корыье принимается каждым сельпо и сейчас же выплачиваются деньги сборщику корыье — 24 рубля за центнер.

Райисполкуму (председатель т. Бадулин) нужно будет принять срочные меры и обязать все сельисполкомы немедленно приступить к заготовке ивового корыье. План должен быть выполнен, кожевенная промышленность должна получить в достаточном количестве дубильного экстракта.

Смысленева,
уполномоченный Новосибирского отделения «Дубитель»

Пресс-конференция иностранных корреспондентов

28 июня в советском информационном бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— СССР, как известно, стал жертвой неспровоцированной агрессии со стороны германского фашизма. В оправдание своего нападения последний прибегает к огромному количеству выдумок и изобретений. Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны СССР заключает в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготавленных на кухне Гебельса. Заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов в своем выступлении по радио 22 июня текущего года опроверг декларацию Гитлера, которой показал, что он смешивает политику с коричневым игорным домом, где играют краплеными картами. Было бы невозможным опровергать всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентроп. Однако, ложь отравляет воздух и в целях общественной гигиены приходится время от времени заниматься опровержением мифотворчества этих господ.

Приведу три примера.

Первый факт. В декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушили германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С первого января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушили госграницу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы.

После ноты в январе, а затем следующей ноты в марте текущего года с указанием на ряд нарушений советской границы германскими самолетами ввиду участившихся нарушений нашей границы, 21 апреля с. г. германскому послу в Москве была вручена нота с перечислением 80 случаев нарушения госграницы германскими летчиками за период с 27 марта по 18 апреля с. г. и этого оказалось недостаточно. В ноте Народного Комиссариата Иностранных Дел, врученной германскому послу в Москве 21 июня, указывалось, что с 19 апреля по 19 июня германские самолеты 180 раз нарушили советскую

границу. Было много случаев, когда германские самолеты залетали в глубь советской территории на 100—150 километров; что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что полеты производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Второй факт. Г-н Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турции Советским Союзом в марте месяце 1941 г., представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Однако, вы помните опубликованный во всеобщем сведению текст советского заявления. Почему оно, собственно, является враждебным актом против Германии? Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвергнется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Афганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Третий вопрос — это проливы. Я не знаю, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разыграл на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину. Это одно из клеветнических утверждений, предназначенных для людей, которые не отдают себе отчета в основных принципах советской политики, людей, которые хотят быть обманутыми. Это высосано из грязных пальцев г-на Гебельса и столь же похоже на правду, как сам Гебельс на Аполлона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы — натравить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не останавливаюсь ни перед чем.

Затем тов. Лозовский ответил на заданные иностранными корреспондентами вопросы.

Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему

ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ:

В свете последних событий политика Советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг Советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии. Своими вероломными действиями германское правительство показало, что оно вносит свои «поправки» в международное право и что оно заключает договоры о ненападении для того, чтобы, подготовившись, внезапно напасть на другую «высокую договаривающуюся сторону».

Иностранные корреспонденты обратились к тов. Лозовскому с просьбой о расширении информации, связанной с военными операциями.

Лозовский ответил:

— Вы, господа, заявляете, что Германия наводняет мир своей информацией. Вы знаете также, что эта информация является от начала до конца лживой. А мы выдумывать и измышлять не хотим. Мы сообщаем только то, что проверено. Информация иногда запаздывает потому, что приходится проверять факты.

Далее, отвечая на вопрос о судьбе членов советского посольства в Германии и германского посольства в СССР, тов. Лозовский указал, что происходят переговоры об обмене персоналом посольств. Этим вопросом занимаются в Москве — миссия Болгарии, принявший на себя представительство германских интересов в СССР, и миссия Швеции, представляющей интересы СССР в Германии.

После обмена мнениями относительно получения сообщений советского информбюро о военных действиях и о порядке работы пресс-конференции тов. Лозовский закрыл первую пресс-конференцию.

Американский корреспондент о положении в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Корреспондент американского журнала «Таймс», недавно возвратившийся из Германии, передает, что германский народ проявляет сильное недовольство в связи с войной и ухудшением жизненных условий. Почти каждое утро, — пишет корреспондент, — на зданиях в Берлине появляются лозунги: «Народ одержит победу!», «Долой убийцу Гитлера!» и так далее.

ОБРАЩЕНИЕ К НЕМЕЦКИМ ЛЕТЧИКАМ И СОЛДАТАМ ЧЕТЫРЕХ НЕМЕЦКИХ ЛЕТЧИКОВ

сылаются навстречу народами, защищающими свое отчество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб потирает много ни в чем не повинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно таили мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер об явил войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

Ганс ГЕРМАН.

Ганс КРАТЦ.

Адольф АППЕЛЬ.

Вильгельм ШМИДТ.

Досрочно уплатить взносы по подписке на заем

Вслед за успешным завершением подписки на заем, в ряде колхозов развернулась дружная уплата своей подписки полностью, досрочно многими колхозниками. По району поступило свыше 100 тысяч рублей.

Впереди по сбору Комиссаровский сельсовет, собравший 20 тысяч или почти половину всей суммы подписки, Большепромышленский — свыше 20 тысяч, Осиновский и Силинский собрали по 15 тысяч рублей каждый.

В некоторых колхозах полностью завершают уплату подписки по займу. Рассчитались из заканчивающим колхозы: «Красный полевод», имени Жданова, имени Мичурина, «Дарбс» и имени Куйбышева, «Ленинский путь» и другие.

Но, к сожалению, во многих селах по колхозам, уплата взносов подписчиками, со стороны председателей советов, колхозов и уполномоченных по займу, можно считать не организованной и их подписка очередным взносом не закреплена. Это особенно относится к таким сельсполкомам, как Маручакскому, Мозжухинскому, Воскресенскому, Мазуровскому, Крековскому. Также не-

удовлетворительно идет сбор в Старо-Червовском, Боровском сельсоветах. Такую безответственность нельзя терпеть.

Наш район, как и при подписке, может и должен занять первенство среди районов области. Наш район от облисполкома за успешное размещение получил премию в 40 тысяч рублей для культурного строительства, эту премию надо оправдать успешным сбором средств по займу.

Успешное поступление взносов по займу приобретает исключительно важное значение для обороны страны.

Патриотическое чувство в защиту своего отечества должно вылиться в мощную, дружную, досрочную уплату своей подписки по займу, как это происходит во многих колхозах. Это является лучшим ответом поджигателям войны.

Н. ДЕМИДОВ,
зав. райфо.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.

Пленум верховного суда

СССР

Пленум Верховного Суда СССР дал указание судебным органам — приостановить производством судебные дела по искам о выселении членов семей таких лиц.

Уже вынесенные, но не исполненные решения по такого рода делам должны быть приостановлены исполнением.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».